

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11-Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVII.—Número 10.567

Segovia.—Viernes 17 de Diciembre de 1937.—Segundo Año Triunfal

Precio del ejemplar 15 céntimos

EL CONFLICTO CHINO-JAPONES

Asegurado Nankín, los japoneses reanudan la ofensiva

Caballerosidad e hidalguía japonesas: "Destacamentos de marinos rendirán honores a las víctimas del "Panay" y se hará una colecta en la flota a favor de los familiares de aquéllas

HONORES MILITARES A LAS VICTIMAS DEL "PANAY"

EL TESORO FRANCÉS

Actualmente se están discutiendo los presupuestos en la Cámara francesa. Anteayer fueron aprobados los de Agricultura y Colonias. Ayer tocó el turno al más complicado: el de Hacienda.

¿Qué diputado o senador tendrá el valor de decir lo siguiente sobre la situación financiera de Francia?:

En Abril de 1935, con el Gobierno Flandin, las reservas oro se cifraban en 85.000 millones de francos Poincaré, con una ley de 65 miligramos de oro. En Junio del año en curso, las mismas reservas oro habían disminuido de tal forma que sólo se disponía de 37.000 millones. Por lo tanto, la fortuna del Estado francés se ha reducido, en dos años, en un 50 por 100.

¿Por qué? Porque durante el período 1935-36 el Frente Popular amenazó a Francia con una revolución y un ataque a fondo contra el sistema económico y persecución del capital de la clase media. Esta política costó al erario francés 22.000 millones de francos. En el año 1936-37, el Frente Popular se ha desenfrenado. Con su ayuda a los rojos españoles y las campañas demagógicas ha obtenido otro brillante resultado: veintiséis mil millones más se han volatilizado.

En circunstancias tales, la Prensa y los radios de París echan las campanas a vuelo con motivo del viaje por el extranjero del ministro de Relaciones Exteriores, y especialmente del recibimiento que se le ha tributado en Praga. Según una emisora parisiense, en las calles de la capital de Checoslovaquia las mujeres ofrecían a M. Delbos ramos de flores y bordados del país, y los hombres vitoreaban a la democracia. Agregaba que en muchos puntos del trayecto se veía a ancianos llorando.

Por lo visto ha sido una catarata sentimental. Sin embargo, olvidan un detalle. En Checoslovaquia existe una importante minoría alemana que en un futuro próximo servirá de base para ciertas negociaciones. Tampoco hace resaltar que los que lloran son los auténticos franceses que contemplan cómo su oro y cómo su país, la bella Francia, caminan al cataclismo llevados de la mano por ese Frente Popular que únicamente sigue las directrices de los esbirros de Moscú.

HAY INFINITOS HOGARES DE ESPAÑA DESTROZADOS PARA SIEMPRE POR LA BARBARIE ROJA. TU HAS TENIDO LA FORTUNA DE QUE TE CONSERVEN EL TUYO LOS SOLDADOS DE ESPAÑA. ¿COMO NO PARTES CON ELLOS TU ALEGRIA Y TU BIEN EN ESTAS HORAS EN QUE NACE DIOS? COTRIBUYE AL AGUINALDO DEL SOLDADO

LA REPUBLICA DE EL SALVADOR DESIGNA UN MINISTRO PLENIPOTENCIARIO CERCA DEL GENERALISIMO

El Gabinete diplomático de Su Excelencia nos comunica la siguiente nota:

«La República de el Salvador que con su reconocimiento del Gobierno del Generalísimo Franco dió prueba fraternal y patente de que se mantiene viva la hermandad espiritual entre aquel país y la España nacional, ha designado, como ministro plenipotenciario, cerca de su Excelencia el Caudillo al excelentísimo señor don Araul Contreras actualmente representante ante la Santa Sede.»

Los suizos residentes en la España nacional piden que su país reconozca al Gobierno de Franco

Berna.—Gran número de ciudadanos suizos residentes en la España nacional han dirigido un mensaje al Go-

Tokio, 16.—Las autoridades de Marina han comunicado que un destacamento de tropas japonesas marchará al lugar donde fué hundido el cañonero "Panay" para rendir honores a las víctimas del accidente.

Entre las tripulaciones de los navíos de guerra japoneses surtos en aguas de China ha sido abierta una colecta cuyo importe será entregado a los familiares de las víctimas del bombardeo del "Panay", por mediación de las autoridades yanquis.

DESTITUCION DE UN JEFE DE AVIACION JAPONES

Berlín, 17 (1.30 m.)—El jefe de operaciones de la aviación de Shanghai, ha sido destituido, y se le ha ordenado regrese al Japón.

Informes extraoficiales señalan que la orden de volver a Tokio está relacionada con las frecuentes protestas de Gobiernos extranjeros contra los ataques ilícitos realizados por la aviación nipona contra navíos de otras nacionalidades.

OTRA REUNION DEL GRAN CONSEJO IMPERIAL

Tokio, 16.—Después de la entrega de protesta por el embajador de Inglaterra, éste conferenció largamente con el señor Hirota. A continuación conversó el mismo embajador con el subsecretario de Relaciones Exteriores sobre el arreglo del accidente del Tyan Tse.

Se informa que el Emperador convocará una reunión del Gran Consejo Imperial a la que asistirán el Gobierno en pleno y los altos jefes de las fuerzas militares. La reunión será presidida por el Emperador, y se tratará en ella de la política a seguir en China.

SE REANUDA LA OFENSIVA

Nankín, 16.—Para mañana está anunciada la entra-

da triunfal en esta capital del grueso del Ejército japonés.

Participarán en el desfile las tropas de desembarco de las unidades de guerra que ya están ancladas en el Tyan Tse.

Hong-Kong, 17 (1.30 m.)—Esta mañana los japoneses, después de asegurar la situación en torno a Nankín, han reanudado el avance en dirección Norte, participando en esta nueva fase tres columnas motorizadas.

Berlín, 17 (1.30 m.)—Noticias recibidas de Hong-Kong informan que los japoneses preparan la ofensiva contra China del Sur, y que el primer objetivo será la conquista de Cantón.

Dieciocho buques con tropas están preparados para zarpar hacia su nuevo destino. 50.000 hombres han recibido orden de avanzar hacia el Sur con objeto de cortar la retirada a los chinos.

LOS RUSOS SE ALARMAN POR LA CAIDA DE NANKIN

París.—El periódico «Paris-Midi» dice que Moscú está muy alarmado por la caída de Nankín y que en breve plazo comenzarán importantes discusiones en el Kremlin, a fin de adoptar nuevas resoluciones básicas sobre la política de la U. R. S. S. en el Extremo Oriente. No se excluye la posibilidad de que el mariscal Blucher sea llamado a Moscú, a pesar de que se encuentra en una de las provincias del Extremo Oriente.

El mismo periódico afirma que Rusia ha reforzado sus efectivos militares en el Extremo Oriente. Los viajeros que llegan de Vladivostok dicen que se realizan trabajos de fortificación con toda celeridad, al mismo tiempo que se ha reforzado nuevamente la guarnición con unidades procedentes del centro de Rusia, y sin interrupción llegan trenes de Vladivostok, que cargan armas y municiones.

EN EL FRENTE DE TERUEL

Los rojos desataron ayer otros ataques para salvar unas partidas aprisionadas entre nuestras posiciones

Además de sufrir numerosas bajas, sin conseguir su objeto, dejaron en nuestro poder unos doscientos prisioneros. Tampoco el parte rojo de anoche menciona lo ocurrido en la jornada

Teruel, 16.—Los bolcheviques no cambian de táctica. Siguen los mismos procedimientos tantas veces ensayados con fortuna adversa, y al cabo de muchos meses de ponerlos en práctica tienen el mismo resultado negativo y sacan de ellos las mismas lamentables consecuencias: Centenares

de bajas, desgaste profundo de la moral de sus mejores fuerzas de choque...

Ya dimos cuenta ayer del resultado de los dos ataques marxistas con los que pretendían cortar las comunicaciones directas entre Teruel y Zaragoza, y a pesar del gran castigo que sufrieron no desisten del empeño.

Durante la noche algunas partidas se deslizaron por los espacios libres entre nuestras posiciones, con el propósito de colaborar al éxito del plan. En efecto; esta mañana, las masas atacantes ayer, han vuelto a la carga con nuevos bríos. Durante varias horas han estado avanzando y retrocediendo ante nuestros parapetos, sin que nuestras guarniciones hayan tenido un instante de desfallecimiento.

Una vez detenidas las masas rojas de asaltantes, ha tomado nuestro mando la iniciativa, realizando una operación en forma combinada desde diversas posiciones para cortar la salida a las fuerzas sitiadas entre aquéllas, condenando de este modo a muerte a los infiltrados o poniéndolos en el trance de rendirse.

Advertido el mando enemigo de la situación de tales fuerzas, decidió acudir en su ayuda de la única forma que podía hacerlo, esto es, intentando abrirse paso en nuestras líneas. De nuevo se establecieron fuertes combates sin que los marxistas consiguiesen su objeto. Nuestras líneas permanecían herméticamente cerradas y tuvieron que retirarse los atacantes.

A última hora, el campo, relativamente reducido, donde habían tenido lugar los combates, estaba regado de cadáveres y heridos abandonados por los rojos.

Además del gran número de bajas sufridas por el enemigo, nuestras tropas han hecho unos doscientos prisioneros.

No creemos que prescindan los marxistas de nuevos intentos para liberar a los cercados, pero desde ahora se puede asegurar que no tendrán otro resultado que el sufrido hoy.

En Barcelona siguen sin saber nada El comisariado general de Guerra, de Barcelona, radió anoche el siguiente parte:

«Ejército del Este.—Continúa el mal tiempo, especialmente en los fren-

tes del Alto Aragón. En el sector del Gállego la nieve alcanza dos metros de espesor. La paralización de las operaciones es absoluta. No ocurre en el Alto Aragón otra novedad que la intensificación del mal tiempo. Los soldados permanecen en los parapetos, bien abrigados, o se dedican a limpiar de nieve los caminos que conducen a las trincheras cuando el tiempo lo permite. Otro tanto hace el enemigo, aunque éste, como es un conglomerado de moros e italianos, soporta con más trabajo el frío.

Por el sector Noroeste y Este de Zaragoza hubo algún movimiento. El frío también es intenso por este sector. Los soldados del Ejército popular, para librarse de él, realizan obras de fortificación.

La aviación ha mostrado alguna actividad. Los facciosos intentaron bombardear nuestras posiciones, pero nuestros cañones antiaéreos no les permitieron precisar objetivos. En general, la jornada de hoy ha sido de calma.»

N. DE LA R.—Como el de ayer, el parte de anoche de los rojos, no menciona lo ocurrido en el frente de Teruel. Sus razones tendrán para silenciarlo.

Sir Henri Lanford se siente avergonzado de que una brigada roja lleve el nombre de un inglés

Duras palabras de censura contra los ingleses que visitan la zona bolchevique. Llega a Gibraltar, y visitará nuestra zona un general inglés amigo de España

El reconocimiento del Imperio italiano por Irlanda ha creado una delicada cuestión a la Gran Bretaña

Londres, 16.—La decisión del Gobierno irlandés de establecer una Delegación cerca del Gobierno italiano, reconociendo el Imperio de Italia en Abisinia, ha creado a la Gran Bretaña un problema constitucional de gran interés, por no haber entrado en vigor todavía la nueva Constitución de Irlanda.

En tales circunstancias, el Decreto del Gobierno irlandés reconociendo el Imperio de Italia en Etiopía debía llevar la firma del Rey de Inglaterra.

Es sabido que Inglaterra no ha reconocido el Imperio italiano. De ahí el interés de la cuestión que ha plan-

PARTE OFICIAL

Nuestras tropas conquistan posiciones enemigas en el sector de Teruel

Cuartel general del Generalísimo

Parte oficial de guerra con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las 20 horas del día 16 de Diciembre de 1937. Segundo Año Triunfal:

El enemigo, que en el día de ayer atacó nuestras posiciones del sector de Teruel—y que fué rechazado, abandonando gran número de bajas—, ha persistido en sus ataques, con ánimo de liberar a las fuerzas comprometidas, acosadas por nuestras tropas. El temporal de nieve ha dificultado esta operación, no obstante lo cual nuestros soldados, con espíritu ejemplar, han conquistado posiciones a vanguardia de nuestras líneas, cerrando el paso a las fuerzas enemigas que durante la noche se habían infiltrado por los espacios libres entre nuestras posiciones.

En el sector del Tajo se ha efectuado una rectificación a vanguardia de nuestras líneas.

«Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.» Salamanca, 16 de Diciembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

EL SOLDADO DA EL MAGNIFICO AGUINALDO DE SU VIDA PARA QUE CONSERVEMOS NUESTRO HOGAR Y NUESTRA HACIENDA. QUIEN NO LE CORRESPONDA CON GENEROSIDAD, MERECE QUE LA PATRIA LE TRATE CON DESDEN

Todos los individuos sujetos al servicio militar están obligados a pasar la revista anual

La revista anual que deben pasar cuantos individuos se hallan sujetos al servicio militar, es de tal importancia, que el dejar de efectuarlo en los momentos actuales es causa de que se desconozca el paradero de muchos de ellos y por consiguiente el que puedan ser considerados como presuntos desertores, sin fundado motivo. Para salvar la responsabilidad que contraen si no cumplen con tal deber establecido en el Reglamento de Reclutamiento, responsabilidad que no sólo comprende la multa fijada, sino las que se derivan al no incorporarse a filas cuando sean llamados, se recuerda a todos los individuos sujetos al servicio militar no presentes en filas, que están obligados a pasar la revista dentro del año ante el jefe de la Caja de Recluta, Cuerpo activo u organismo de Reserva que radique en la población de su residencia, y también ante las autoridades que se citan a continuación:

Autoridades civiles.—Alcaldes, tenientes de alcalde, en donde existan; autoridades de la Marina civil.

Autoridades militares.—Comandantes militares o navales; jefes de Cuerpo activo del Ejército o la Armada; ducirse el accidente.

jefes de organismos militares o navales; jefes de unidades destacadas; comandantes de puestos de la Guardia civil; parejas de correría de la Guardia civil; comandantes de puestos de Carabineros; parejas de servicio de Carabineros.

El coche de los Reyes de Inglaterra choca con otro

Por fortuna los soberanos británicos resultaron ilesos

Londres, 16.—Anoche fué motivo de alarma el rumor que circuló rápidamente, según el cual Sus Majestades chocó con otro, sin más consecuencias que los consiguientes desperfectos en los vehículos, aunque también fueron de escasa consideración debido a la moderada velocidad que llevaban los dos vehículos al propo-

NOTA OFICIAL IMPORTANTE

Las denuncias de anomalías y abusos en la militarización en industrias y ferrocarriles

El Estado Mayor de la Dirección General de Movilización, Instrucción y Recuperación ha facilitado la siguiente nota:

«Con relativa frecuencia, se reciben en los distintos organismos del Estado denuncias de anomalías o posibles abusos, en relación con la militarización en las industrias y ferrocarriles, de soldados de los reemplazos en filas, y aunque vienen firmadas, y, por consiguiente, de hecho resultan anónimas, toda vez que no es posible ni comprobar lo que es denuncia, ni adquirir datos de quien los posee, para proceder con acierto y resolver con energía y en justicia. Esta Jefatura agradece las mencionadas denuncias, si pueden servir para evitar corruptelas y para restablecer la justicia y la equidad, bases sobre las que se ha de asentar el nuevo Estado; pero encarece la necesidad de que la persona o entidad que ponga de manifiesto una anomalía por medio de un escrito, acompañe su dirección, en la seguridad de que, si así lo desea, quedará en el secreto, y apela al patriotismo de todos para que presten la colaboración necesaria, a fin de llegar a conseguir que desaparezcan los posibles e inevitables abusos que se puedan intentar cometer por personas desdichadas o poco amantes de la Patria.

Burgos, 14 de Diciembre de 1937. Segundo Año Triunfal.»

COMO FUNCIONA EL S. N. T.

Multa de 25.000 pesetas por quebrantamiento de tasas

La Delegación Nacional del Servicio del Trigo, previo expediente instruido por la Jefatura provincial de este Servicio, ha impuesto al almacencinco de cereales de esta capital don Félix Gozalo una multa de VEINTICINCO MIL PESETAS por quebrantamiento de tasas y no llevar libros de almacén.

Esta primera sanción que se impone en la provincia servirá para ejemplaridad de los almaceneros, fabricantes, etc., y a la vez es la garantía más firme para los labradores, quienes apreciarán que el Servicio Nacional del Trigo creado para redimir al campo, contribuye a imponer la Patria, el Pan y la Justicia.

¡Arriba el campo!

Dice sir Henry Lanford

Londres, 16.—Sin Henry Lanford, ilustre personalidad inglesa, ha declarado a propósito de las declaraciones exculpatorias hechas por Mr. Attlee a su regreso de la España roja que después de haberse confirmado que el Gobierno bolchevique ha dado el nombre del jefe de la oposición a una de las brigadas internacionales que pelean contra la España legal, se siente profundamente avergonzado.

Jamás los ingleses que visitaron la zona de Franco—agrega sir Henry

La Lotería de Navidad

Habiendo recibido nuevos billetes de la LOTERIA PATRIOTICA SEVILLANA, y ante la imposibilidad de reservarlos a todas las personas que nos los pidieron, encarecemos a éstas que pasen hoy sin falta por la LOTERIA de HERRANZ

Teléfono 272.—SEGOVIA

Plaza Mayor, 5

Lanford—y en la que la vida es absolutamente normal, hicieron política, ni intervinieron en acto alguno, pues su conducta correcta se lo impedía. No ocurrió otro tanto con los que visitaron la zona roja, pues han aprovechado el viaje para combinaciones políticas. Y esto, que está mal siempre, está aún peor cuando es un inglés y por añadidura miembro del Parlamento quien lo hace, como mister Attlee.

Delbos, en Praga

Praga, 16.—El ministro de Relaciones Exteriores, que se encuentra en esta capital, ha conferenciado largamente con el presidente del Consejo de Checoslovaquia.

Cot, pacifista!

Londres, 16.—Con el fin de asistir a las deliberaciones del Congreso

mundial de la paz, ha llegado de París el ministro francés del Aire, Pierre Cot. En el ministerio del Aire inglés ha sido recibido por el subsecretario del Departamento.

Como se sabe, Pierre Cot es quien más descaradamente ayuda a los rojos españoles, proporcionándoles material bélico y de aviación. Pues este señor es el que asiste en representación de Francia al Congreso mundial de la paz.

El Rey de Grecia, en Belgrado

Belgrado, 16.—El Rey Jorge de Grecia, que regresa de su viaje a Londres, ha llegado a esta capital de paso para Atenas.

El Rey Jorge ha visitado al príncipe regente Pablo.

En los círculos bien informados se dice que se trata de una visita de carácter completamente particular.

LA NO INTERVENCION

El Subcomité no adoptó ayer ninguna resolución

Londres, 16.—El Subcomité de no intervención se ha reunido esta tarde, a las cuatro y cuarenta, en el Foreign Office, para examinar las cuestiones técnicas relativas a la retirada de voluntarios que luchan en España.

No se adoptó resolución definitiva, por lo que el Subcomité volverá a reunirse probablemente después de Navidad.

¿Se reunirá el día 22?

Londres, 17.—Parece que a última hora de la noche se ha hecho público que el Subcomité de no intervención volverá a reunirse el próximo día 22.

Un Consejo de guerra abuelve a un hijo de Miaja

Burgos, 16.—Se ha celebrado un Consejo de guerra contra el teniente del Cuerpo de Asalto don José Miaja, hijo del general rojo del mismo apellido, que fué procesado por el delito de auxilio a la rebelión.

La sentencia ha sido absolutoria y el procesado ha quedado en libertad.

Don José Miaja se pasó a las filas nacionales, hace un año, aproximadamente, en el frente de Toledo.

cin des Hopitiaux de Paris; Comte de Saint-Aulaire, ambassadeur de France; Dr. Emile Sergent, de l'Académie de Médecine; Igor Strawinski, musicien; Louis de Vienne, ministre plénipotentiaire; général Weygand, de l'Académie Française.

Lo que dicen ellos.

"Es hora de terminar con los vagos que existen en la retaguardia y los señores emboscados. No se puede tolerar que mientras nuestros hermanos están en los parapetos y los trabajadores desarrollan su actividad en las industrias de la retaguardia, haya todavía sujetos que viven a costa de manejos inconfesables."

De Unión Radio en la emisora de la mañana del día 13.

"De nuevo el rumor vuelve a mordernos los talones. El rumor crea problemas que no existen y aumenta los que ya nos asfixian en esta retaguardia infernal."

De "El Socialista".

"Mientras unos se alimentan con manjares sanos y abundantes, miles de mujeres y niños sienten las entrañas doloridas por el hambre. ¿Qué importa que el hilo de pan cueste una peseta si no tenemos esa peseta ni medios para lograrla?"

De "Claridad", de Madrid.

"No es mal que nos atropellen los autos. Lo peor es que los que caen sobre nosotros son los coches oficiales, que tanto se gozan manchando y hasta hirviendo a los pacíficos transeúntes."

De "Solidaridad Obrera", de Barcelona, siguiendo su campaña los numerosos accidentes de la circulación que se registran.

†
D. O. M.
TERCER ANIVERSARIO
EL SEÑOR

D. Salustiano Luengo Cuesta

Que falleció en Paradinas (Segovia) el día 21 de Diciembre de 1934

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su viuda doña Josefa Sastre Manso; hija doña Eusebia; hijos políticos don Protasio Luengo (ausente) y don Esteban Esteban; nietos Salustianito (ausente), Marcelina, Esteban, Longinos y Pilar; hermano don Daniel; hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se tendrá el día 19 de los corrientes, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Asunción, de Paradinas.

UN MANIFIESTO A LOS INTELLECTUALES ESPAÑOLES

Le acaban de lanzar un grupo numeroso y selecto de representantes de las artes, las ciencias, las armas y del periodismo franceses

A despecho de los manejos del Frente Popular francés, en la vecina República hay una inmensa masa de opinión que comprende que la guerra en España no es una contienda civil, en la que combaten dos partidos o dos ideologías diferentes por una forma de Gobierno más o menos compatible con la manera de ser del pueblo español y que no afecta a la entraña de la civilización cristiana y occidental, sino que, por el contrario, se trata de una gigantesca lucha entre la cultura europea y la barbarie asiática que quiere extender el comunismo destructor a todo el viejo continente, sepultando un progreso de siglos entre las ruinas irremediables sembradas por las criminales doctrinas marxistas y por la tea revolucionaria de las hordas feroces, al servicio de Moscú.

Un numeroso grupo de intelectuales franceses, viva representación de los valores literarios, artísticos, científicos, de las armas y del periodismo franceses hacen oír su voz, en nombre de la auténtica, de la verdadera Francia, que también sufre los rigores de una política antipatriota, sectaria y esclava de los tenebrosos designios del Komintern soviético, para darnos alientos a los españoles en esta gigantesca cruzada contra el bochevismo y demostrarnos que allende los Pirineos hay nutridos sectores de ciudadanos que piensan como nosotros, que sienten como nosotros y que, además de exteriorizarnos su amistad y simpatía entusiastas anhelan como nosotros verse libres de unos gobernantes que obedecen servilmente los mandatos de las logias judío-masónicas y las órdenes del Kremlin, impulsados por las aspiraciones turbulentas de corrientes extremistas asoladoras, que hallan ancho campo en su país, sin el freno de unos Poderes públicos claudicantes o vendidos a los siniestros propósitos de la tiranía rusa.

Y esa voz a que aludimos acaba de resonar potente y viril, por medio de un manifiesto que nos llena a los españoles de inmensa satisfacción y nos hace volver los ojos, agradecidos, a ese núcleo noble de la Francia caballeresca que comparte con nosotros las preocupaciones de la magna contienda en que nos hallamos sumidos y nos estimula a dar fin, con el triunfo total de nuestras armas del comunismo en nuestra nación, salvando al mundo de su amenaza invasora.

He aquí el texto íntegro de ese documento que, seguramente, habrá tenido en el extranjero repercusiones fa-

vorables para nuestra santa causa y del cual ya dimos oportunamente una exacta referencia:

MANIFIESTO A LOS INTELLECTUALES ESPAÑOLES

Muchos intelectuales franceses desean que se les proporcione una ocasión de expresar a sus colegas españoles, tan probados por los actuales acontecimientos, su calurosa simpatía.

Todos los que admiran a la gloriosa España, todos los que se dan cuenta de la magnífica contribución que, por su arte, por su literatura, su ciencia, su espiritualidad, su pasión por los descubrimientos, ha aportado a la civilización; todos los que deploran el horroroso cataclismo en que se ven amenazados de desaparición, los preciosos valores que ha tenido como misión representar; todos los que desean el fin de las divisiones actuales y el establecimiento de un orden fundado sobre la moral y sobre el respeto de las nociones de libertad, de autoridad y de propiedad, se unirán a nosotros. El pasado de España es un valor tal, para el mundo entero, que no es posible considerar un porvenir español en el que estén ausentes el respeto y la inspiración de una tradición augusta.

Nos colocamos por encima de toda política. Creemos que no hay franceses ni españoles dignos de este nombre, que no estén de acuerdo sobre los principios siguientes: La fraternidad de las clases sociales, y no su odio recíproco, la libertad de las personas, la justicia social, la independencia con respecto a todo partido y a toda secta cuya sede radique en el extranjero, la garantía absoluta del territorio nacional, continental, colonial o insular, y la defensa contra toda ingerencia exterior, bajo el pretexto de una ideología, en los asuntos del país.

España ha fundado, por el pensamiento de sus grandes juristas, el Derecho Internacional moderno sobre el respeto de los derechos de la persona humana. Francia declaró, en otro tiempo, los derechos del Hombre. Corresponde a España afirmar, con la misma energía, los Derechos de la Nación.

En estas horas dolorosas, nosotros, franceses, no podemos olvidar todos los vínculos de raza, de tradición y de cultura que nos unen a nuestra hermana latina. No podemos olvidar

que muchas veces, en el pasado, especialmente en el momento de la guerra de la Independencia americana, los españoles y los franceses han combatido por la misma causa y bajo las mismas banderas. Y durante la Gran Guerra de las naciones, vinieron miles de voluntarios del otro lado de los Pirineos a luchar con nosotros.

Por consiguiente, no podemos desear sino el triunfo, en España, de lo que representa actualmente la civilización contra la barbarie, el orden y la justicia contra la violencia, la tradición contra la destrucción, las garantías de la persona contra la arbitrariedad.

Nosotros saludamos, pues, a los hombres que, en una hora de tremenda adversidad, representan tan dignamente la inteligencia y la cultura de su país: Les tendemos la mano y afirmamos nuestra solidaridad con ellos. Nos oponemos a todas las divisiones que una ideología nefasta quisiera establecer entre nosotros. Nuestro propósito es el de dar a conocer, a los pueblos y a los Gobiernos, que la verdadera Francia y la verdadera España están y continúan unidas.

La primera lista de las personalidades de la intelectualidad francesa que han suscrito el «Manifiesto a los intelectuales españoles», está integrada por los siguientes nombres:

Dr. Abrami, de la Facultad de Medicina de París; León Baiby, periodista; Jacques Bardoux, de l'Institut de France; Henri Béraud, periodista; Gaëtan Bernoville, homme de Lettres; Louis Bertrand, de l'Académie Française; Jacques-Emile Blanche, de l'Institut de France; Abel Bonnard, de l'Académie Française; Jacques Boulenger, homme de Lettres; Dr. P. Brodin, médecin des Hopitiaux de Paris; Jacques Chevalier, doyen de la Facultad de Lettres de Grenoble; Georges Claude, de l'Institut de France; Paul Claudel, ambassadeur de France; Henriette Gharassou, homme de Lettres; Robert Cehen, homme de Lettres; Léon Daudet, de l'Académie Goncourt; Maurice Denis, de l'Institut de France; P. Drieu La Rochelle, homme de Lettres; Bernard Fay, prof. au Collège de France; Ramón Fernández, homme de Lettres; Georges Goyau, de l'Académie Française; doctor Grigaut, Chef de Laboratoire a la Facultad de Medicina de París; Duc d'Harcourt, président de l'Approchement Intellectuel; Albert Henraux, président de la Société des Amis du Louvre; Abel Hermant, de l'Académie Française; Max Jacob, homme de Lettres Henri de Kérillis, journaliste; Amiral Lacaze, de l'Académie Française; Louis Le Fur, prof. a la Facultad de Droit de París; Maurice Legendre, publiciste; Henri Lémery; Ancien Garde de Sceaux; Henri Le Riche, de l'Institut de France; Dr. J. Lhermitte, prof. agrégé a la Facultad de Medicina de París; Louis Madelin, de l'Académie Française; Xavier de Magallon, homme de Lettres; Dr. Ernest de Massary, Médecin honoraire des Hopitiaux de Paris; Dr. Jacques de Massary; Henri Massis, homme de Lettres; Mario Meunier, homme de Lettres; Francis de Miomandre, homme de Lettres; Dr. J. Mouzon; Jean unich, ingénieur; E. de Peretti de la Rocca, ambassadeur de France; Dr. Charles Richet, méde-

CUANDO EN ESTAS FIESTAS SAGRADAS VEAS REIR A TUS HIJOS, PIENSA EN LAS BOCAS TRISTES DE LOS NIÑOS SIN PAN, SIN CALOR, SIN HOGAR. ¡Y SUSCRIBE UNA «FICHA AZUL!»

Un buque de guerra nacional llevará el nombre de Huesca

Huesca, 16.—El alcalde de esta ciudad ha recibido una comunicación en la que se le participa que a un destructor de la escuadra nacional le ha sido puesto el nombre de Huesca. La tripulación del navío solicita un banderín de combate que al final de la campaña devolverán personalmente los marinos a la heroica ciudad aragonesa.

Lo que dicen unos marinos franceses
Port-Vendres, 16.—Han llegado unos marineros de un contratorpedero francés después de pasar seis meses en Barcelona.

Todos ellos se lamentan de la vida deplorable en Cataluña. Manifiestan que en todo se nota una pésima administración, un gran desbarajuste y mucho pesimismo. El puerto de Barcelona apenas registra actividad.

Como algunos marinos quisieran comprar ropas, fueron al consulado de Francia, donde por 100 francos les dieron 180 pesetas rojas, pero en Barcelona el valor de la moneda francesa es aún mayor. En las tiendas las dieron cuatrocientos y hasta quinientas pesetas por cada cien francos.

Labor de policía en Asturias

Son cazados en una caverna cuatro forajidos asturianos

Oviedo, 16.—Hace días un jefe de estación de la zona montañosa de Asturias, denunció que desde una caverna alguien había hecho algunos disparos.

El jefe de las fuerzas de vigilancia del sector dispuso dar una batida por el lugar indicado por el empleado de ferrocarriles, y de madrugada escalaron la caverna casi inaccesible desde la que suponía habían sido disparados los tiros. Una vez en la cúspide, ésta fué rodeada. Se oyeron en seguida varios disparos y quedó localizado el lugar de donde partieron. Hurtando el cuerpo a las balas, nuestras fuerzas se situaron ante la entrada de la caverna y penetraron luego en el interior de la misma después de hacer algunas descargas y emplear varias bombas de mano. Fácil les fué apoderarse de los habitantes de la caverna, que eran cuatro obreros de la fábrica de Trubia, acusados de numerosos asesinatos cometidos en Caldas y otros pueblos. Entre sus víctimas figura doña Adela Martínez, esposa de un maestro armero de la citada fábrica de armas que en los primeros días del Movimiento consiguió pasar a nuestras filas y ha estado luchando como voluntario en el frente de Oviedo. También dieron muerte a otro obrero de la fábrica de Lugones, apodado «El Maravilla», de ideas nacionalistas.

Además de los delitos de sangre, pesan sobre los cuatro forajidos otros de robos y diversas tropelías.

Aumentan las disensiones entre separatistas vascos y catalanes

Port-Vendres.—Las disensiones entre separatistas vascos y los catalanes aumentan de día en día, pues los vascos no respetan nada, ni hacen caso de las órdenes dictadas por la Generalidad, aduciendo que ellos no tienen que obedecer a otro Gobierno que al suyo.

Continuamente provocan conflictos y desórdenes en las carreteras y en las calles de Barcelona. Tal actitud ha obligado a las autoridades de Barcelona a proceder a la revisión de todos los automóviles, cosa que viene efectuando desde hace varios días, retirando permisos de circulación que ya tenían, sustituyéndolos por otros nuevos.

Fraude de varios millones de francos

En el están complicados funcionarios del Ministerio de Agricultura francés
París.—Un grave escándalo acaba de ser descubierto en Burgein, cerca de Lyon, como consecuencia de un fraude de varios millones de francos, en una gran destilería de alcohol, en el que están complicados muchos funcionarios del ministerio de Agricultura y de los impuestos.

Las autoridades marxistas guardan acerca de este asunto la más grande reserva. Una prueba más de la moralidad frente populista.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Segovia

Alumnos gratuitos en Colegios privados
El excelentísimo señor rector de la Universidad de Valladolid, en telegrama recibido hoy, me dice lo siguiente: «Se amplía plazo admisión solicitudes Colegios privados hasta día 18, hora seis tarde. Salúdole».

Lo que se hace público para general conocimiento, significando que dentro del mismo plazo podrán completar su documentación todos aquellos que no han justificado su situación económica y condición moral, así como para que los que estaban cursando sus estudios en Institutos clausurados y solicitan una plaza, puedan presentar, además, una declaración jurada en la que hagan constar calificaciones que han obtenido en los años cursados.

NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pago
El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el pago de los haberes del mes de Diciembre actual, en los días que a continuación se detallan, a los perceptores de clases pasivas:

De esta provincia
Día 20 de Diciembre.—Remuneratorias, Montepío civil, Pensiones Patrimonio y alimenticia del veinticinco por ciento.

Día 21.—Montepío militar, jubilados y pensiones alimenticias del veinticuatro y cincuenta por ciento.

Día 22.—Retirados de guerra antiguos y sus cruces y cruces pensionadas.

Día 23.—Retirados de guerra especiales, cruces de María Cristina y vitalicia y haberes del Clero.

Días 27 y 28.—Nóminas en general.

Reconstrucción en la Asturias nacional

Berlín.—El «Völkischer Beobachter» publica un extenso artículo de su corresponsal en España, quien relata su viaje por el territorio asturiano, recientemente liberado del terror marxista. Describe las dificultades del terreno y del clima que han tenido que vencer las valientes brigadas de Navarra; los edificios saqueados y quemados por los rojos; los puentes destruidos y reconstruidos en pocos días por los bravos pontoneros de Franco. A continuación relata cómo se va restableciendo el orden en la capital de Asturias y la gran labor que viene realizando Auxilio Social. Cuenta que la industria minera ha entrado de nuevo en actividad y deduce, de conversaciones tenidas con los ex dinamiteros, que éstos serán en el día de mañana los más fieles y fervorosos colaboradores de Franco.

Termina diciendo que Asturias despierta lentamente como de un sueño profundo. La población no se siente vencida, sino liberada después de traicionada por los cabecillas marxistas.

†
TERCER ANIVERSARIO
DE LA SEÑORA

DOÑA PILAR ALCON VILLOSLADA

Viuda de Ruiz

Que falleció en Madrid el día 19 de Diciembre de 1934 a los 38 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su director espiritual don Plácido Verde (rector del Monasterio de la Encarnación, de Madrid); sus hijas, padres, hermanos, hermanos políticos y demás familia,

Ruegan a sus amistades una oración por su alma.

Las misas que se celebren el día 18, en la iglesia de San Martín, a las nueve y media, diez, once y media y doce, así como el culto al Santísimo Sacramento en la iglesia de Corpus Christi, el día 19, serán aplicados en sufragio de su alma.

†
SEGUNDO ANIVERSARIO
DE LA ILMA SEÑORA

Doña Micaela Sahagún y Sánchez-Ocaña de Negre

Terciaria franciscana

Que falleció en Madrid el día 19 de Diciembre de 1935

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Las misas que mañana sábado, 18, se celebren a las nueve de la misma, en la iglesia de San Miguel, y a las diez y media, en la capilla de las Siervas de María, el culto al Santísimo en la iglesia del Corpus Christi, de cinco a seis de la tarde del mismo día, y la misa del lunes, 20, en el altar Mayor de la Santa Iglesia Catedral, a las once, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Su viudo don Marcelo Negre,

Ruega a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.

EL CONFLICTO CHINO-JAPONES

El grueso del Ejército japonés desfila por Nankín

EN EL SECTOR DEL TAJO

La operación de rectificación de nuestra línea a vanguardia

Frente de Madrid, 16.—En el sector del Tajo han efectuado hoy nuestras tropas una rectificación a vanguardia de las líneas nacionales...

La salida llevarónla a cabo los nacionales, todavía de noche, y con el mayor sigilo. Se percibía, en los que dentro de poco habían de ser atacantes, un deseo irreprimible de lanzarse al asalto...

De improviso dió el mando la orden de ataque. En el acto surgió un grito de todos los pechos y funcionaron las ametralladoras y las bombas de mano...

La jornada ha sido brillante, tanto, que el mando ha felicitado a todos los elementos que han participado en la brillante operación de rectificación de nuestra línea.

Frente de Madrid, 17 (3,30 t).—Nada nuevo que señalar en los sectores de este frente. Sólo de vez en cuando algunos disparos de fusil.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. Expulsión

A propuesta de la Delegación provincial de Justicia y Derecho y en virtud del expediente que le ha sido instruido a petición de la Delegación de Auxilio Social, la Jefatura provincial ha acordado la expulsión de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. del que fué camarada Julio Colmenares.

Esta decisión ha sido ratificada por la Delegación Nacional de Justicia y Derecho («Boletín» número 10 del Movimiento).

Lo que se hace público por medio de la presente para conocimiento de todos los afiliados.

Por Dios, España y su revolución nacionalsindicalista.

Segovia, 17 de Diciembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El jefe provincial.

Saludo a Franco: Arriba España.

LOS NIÑOS EXPATRIADOS

El lunes llegará una expedición de quinientos

Bilbao, 17 (2,30 t).—Para el lunes próximo está señalada la llegada a la España nacional, por la frontera de Irún, de otra expedición de niños, compuesta por 500, de los que habían sido expatriados por los rojos separatistas.

Se prepara un gran recibimiento a los pequeños expedicionarios que regresan a su Patria.

La escuadra rusa de Sebastopol ha zarpado con rumbo a Vladivostock. El avance nipón continúa en dirección Norte

Shanghai, 16.—La Agencia Reuter comunica que en breve formarán un bloque económico el Japón, Manchukuo y la nueva República china.

Nankín, 16.—Se informa que en la acción desencadenada por el Japón contra Nankín, quince mil soldados chinos han sido hechos prisioneros, hallándose ocultos todavía unos veinticinco mil, que se despojaron del uniforme y adoptaron el traje de paisano.

Nankín, 16.—Por el Gobierno de la nueva República china ha sido hecho público un documento en Pekín, según el cual el citado Gobierno garantiza el reembolso de los empréstitos extranjeros que están en vigor.

Roma, 16.—Oficialmente se comunica que el embajador del Japón ha visitado al ministro de Relaciones Exteriores condé Ciano, para expresarle el pésame de su Gobierno y el suyo propio por la muerte del periodista italiano Sandro Sandri, ocurrida durante los combates que precedieron a la toma de Nankín.

Berlín, 17.—Se informa desde Varsovia, dando carácter sensacional a la noticia, de que la flota rusa de Sebastopol ha zarpado con rumbo a Vladivostock. La

componen tres cruceros, varios torpederos y dieciocho submarinos.

Londres, 17.—Comunican desde Hong-Kong que ha causado ansiedad en los medios chinos los rumores de que una flotilla de navíos de transporte japoneses, escoltados por unidades de guerra, navega procedente de la isla de Formosa. El Cuerpo expedicionario lo forman 15.000 soldados selectos que participaron en las acciones para la conquista de Shanghai y Nankín.

Nankín, 17.—El grueso de las fuerzas japonesas ha hecho su entrada triunfal en esta ciudad.

El almirante de la flota marchaba a la cabeza de las representaciones de los navíos anclados cerca de Nankín y de varios millares de fusileros de la Marina.

Al mismo tiempo, fuerzas terrestres, con el general en jefe a la cabeza, entraron por el lado Este de la capital.

Mientras tanto, las escuadrillas de aviación volaban sobre la ciudad en perfecta formación.

Se informa que las tropas del Imperio japonés continúan avanzando rápidamente, habiendo ocupado nuevas localidades e importantes puntos estratégicos en dirección Norte.

Ha llegado a Salamanca el delegado diplomático de Inglaterra

Mr. Atlee, el que dijo que la zona roja era poco menos que un paraíso, pide que se hagan envíos de víveres a la misma

Salamanca, 17.—Ayer llegó a Salamanca, en automóvil, procedente de San Juan de Luz, el agente británico cerca del Gobierno del Generalísimo Franco, Mr. Robert Johnson, acompañado de dos consejeros.

El agente de la Gran Bretaña fué recibido por un representante del Gabinete diplomático de Su Excelencia y por otras personalidades.

El ministro de la Guerra inglés censura a Atlee

Londres, 16.—Según los periódicos, la última censura dirigida a mister Atlee es la del ministro de la Guerra de Inglaterra, quien ha señalado en una reunión que la visita del jefe laborista viola la política oficial británica, puesto que el ánimo que ha infundido a los rojos representa un valor mayor que la entrega de ametralladoras y municiones.

Los laboristas quieren hacer nuevos viajes

Londres, 16.—A pesar de las acervas críticas de que está siendo objeto Mr. Atlee por su visita a la España roja, no quieren convencerse en los círculos laboristas de que una mayoría absoluta de la opinión británica desaprueba la política de ese partido en cuanto a España.

Según la Prensa, otro grupo de miembros laboristas de la Cámara piensa hacer una visita a la zona bolchevizada durante las vacaciones de Navidad.

Atlee pide el envío de víveres a los rojos

Barcelona, 17.—Los periódicos rojos se ocupan con elogio del discurso pronunciado ayer en Londres por el jefe de la minoría laborista, Mr. Atlee, quien después de decir que su partido debe presionar al Gobierno inglés para que cambie su política y no muestre tanta simpatía por el Go-

bierno nacional, terminó rogando el envío de alimentos a la zona roja.

N. DE LA R.—Estos marxistas, y por marxistas farsantes, suelen desmentirse a sí mismos. Mr. Atlee, en sus declaraciones que airearon los órganos de propaganda bolcheviques, habló de normalidad en la anti España. Fueron muchos ingleses, claro está, los que no le creyeron porque estaban perfectamente enterados de las lamentables condiciones de vida de la población de la zona roja, y es ahora Mr. Atlee, el propio Mr. Atlee, quien pide el envío de víveres.

Uruguay y España
Montevideo, 16.—El canciller del Estado ha declarado que el Gobierno del Uruguay ha decidido establecer relaciones comerciales y consulares con el Gobierno de la España nacional.

PARA INCREMENTAR NUESTRA GANADERIA

Los cerdos procedentes de Montanera, con peso vivo inferior a 115 kilos, no podrán ser sacrificados

Reglas para el sacrificio de cochinitos.—Precio mínimo para el ganado de cerda en vivo

Burgos, 16.—El «Boletín Oficial del Estado» publica la siguiente orden:

La necesidad de incrementar nuestra ganadería como medio de disponer rápidamente de carne y grasas en abundancia, sólo tiene en las actuales circunstancias una solución clara y terminante: la obtención de carne y grasa a corto plazo. Zootécnicamente, esta solución es perfectamente viable con el ganado de cerda, cuya recría debe fomentarse, así como impedir su sacrificio antes de llegar al estado de cebo completo, lo que es factible en la práctica si se atiende y procura al mismo tiempo la revaloración de este ganado.

En virtud de lo expuesto,

DISPONGO:

Artículo 1.º Los inspectores veterinarios no autorizarán el sacrificio de cerdos procedentes de montanera con peso vivo inferior a 115 kilos. Para el ganado de cerda en estabulación el peso mínimo admitido para autorizar el sacrificio será el de 135 kilos.

Art. 2.º Asimismo no se autorizará el sacrificio de cochinitos sin antes comprobar mediante certificado expedido por el inspector municipal veterinario o, en su defecto, por la Alcaldía correspondiente, que a cada cerda en régimen pastoral la quedan por lo menos tres crías a las de primer parto y seis a las madres de segundo parto en adelante.

Art. 3.º Los inspectores municipales veterinario y alcaldes serán responsables de las infracciones que se cometan, los cuales serán sancionados por los gobernadores civiles con multas de 100 a 1.000 pesetas por cada cerdo adulto indebidamente sacrificado, y con 50 a 100 pesetas por cada cría.

Art. 4.º Se establecen las tasas mínimas siguientes para el ganado de cerda en vivo en los mercados habituales más próximos al lugar de producción.

Cerdos cebados en montanera, 30 pesetas arroba de 11,5 kilos.

Cerdos cebados en estabulación, 35 pesetas arroba de 11,5 kilos.

Art. 5.º Una comisión compuesta por un ingeniero de la Sección Agronómica, el inspector provincial veterinario designado por éstos, será la encargado de velar por el estricto cumplimiento de esta orden, a la que darán la máxima publicidad, debiendo dictar en los casos que lo estimen

pertinentes y teniendo en cuenta las especiales condiciones de su provincia, las órdenes complementarias a los inspectores municipales veterinarios, previa aprobación de las mismas por esta Comisión.

Burgos, 15 de Diciembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El presidente, Eufemio Olmedo.

Señores gobernadores civiles.

El príncipe don Javier de Borbón Parma en Sevilla

Sevilla, 17.—Llegó el príncipe don Javier de Borbón Parma. Fué recibido por el señor Fal Conde, por el conde de la Cortina y otras personalidades.

El príncipe ha cumplimentado al general Queipo de Llano, con el que mantuvo una afectuosa entrevista.

Después don Javier de Borbón visitó al infante don Carlos y al cardenal Segura, marchando seguidamente a la iglesia de San Lorenzo, donde estuvo orando ante la imagen de Jesús del Gran Poder.

¿Renuncia el cardenal Pacelli a la secretaría de Estado?

Roma, 17.—Ha causado sensación la declaración de los círculos del Vaticano, según la cual el secretario de Estado cardinal Pacelli renunciará dentro de poco a aquel alto cargo.

Aunque ha sido imposible hasta el momento obtener confirmación de aquella noticia, se cita como candidato a la secretaría de Estado al cardenal Pizzardo, que acaba de ser investido.

«Plato único», y «Lunes sin postre»

Aviso importante

El próximo lunes y martes, días 20 y 21 del presente mes, estarán abiertas las oficinas recaudadoras parroquiales para pagar tres del «Plato único» y dos días de «Lunes sin postre», correspondientes a los viernes días 17, 24 y 31 y a los lunes 20 y 27.

Se recuerda al público que, en caso de no hacerlo en estas oficinas en los días señalados, se cobrará a domicilio con un diez por ciento de aumento sobre la cantidad que habitualmente se paga, sin que valga alegar ignorancia ni otra excusa cualquiera.

Notas del Gobierno civil

Toma posesión la nueva Junta del Ropero de los pobres

El señor gobernador civil de la provincia hizo esta mañana a nuestro compañero las siguientes manifestaciones:

Como dije ayer, por la tarde tomó posesión la nueva Junta ejecutiva del Ropero de los pobres, y tuve la gran satisfacción de visitar el Ropero que está estupendamente bien abastecido de todo cuanto ahora puede pedirse, lo cual supone una labor ciclópica realizada por la Junta, digna de todo elogio. Así lo hice constar ayer muy efusivamente, felicitando a todas las señoras de la Junta en la persona de su presidenta doña María Antón, viuda de Reguera, a quien los pobres de Segovia nunca agradecerán bastante su solicitud y su fervoroso celo cristiano.

En la nueva forma con que va a funcionar el Ropero, aún hay que esperar, si cabe, mayores resultados. Por lo pronto, desde la semana próxima estará abierto el Ropero dos horas los lunes y los jueves, de tres a cinco de la tarde. A esas horas podrán acudir los pobres que necesiten los servicios del Ropero, provistos de los vales que les garanticen la necesidad que pretenden cubrir; es decir, que lo que necesitan deben pedirlo a través de una persona que garantice la realidad de su pobreza, la falta de medios y la conducta que le haga acreedor a los beneficios, y se dará también publicidad, por medio de la Prensa, de los servicios que realice el Ropero, para que el público segoviano tenga noticias de la labor que allí se va haciendo.

Recaudación del «Plato único»

Añadió el señor Pérez Mirete que el próximo lunes, como tercero del mes, se verificará la recaudación del «Día del plato único» y de los «Lunes sin postre» en la forma ya establecida; es decir, acudiendo el público a los locales designados a llevar sus aportaciones, para lo cual ha de tener en cuenta que este mes de Diciembre tiene cinco viernes, puesto que el día 31 es viernes y, por tanto, los que hayan pagado dos días del «Plato único» el primer viernes, ahora tienen que pagar tres. Lo hago público con tiempo para evitar complicaciones en los sitios donde está establecida la recaudación.

Capítulo de multas

Hoy me he visto en la precisión de imponer dos multas importantes, continuando la persecución implacable de los prestamistas con usura.

He impuesto una de cinco mil pesetas a don Doroteo Monedero Pedrazuela, alias «Juanina», de Aguilafuente, y otra de diez mil pesetas a Miguel Gómez, de Cozuelos de Fuentidueña.

El criterio diferencial de ambas multas no ha sido otro que tener en cuenta que el interés de las operaciones comprobadas al primero de estos prestamistas oscila entre varios tipos usurarios; pero en cambio, del segundo, se me ha asegurado por los informes pedidos, que todas las operaciones que tiene hechas lo han sido a un interés no inferior al veinte por ciento.

Visitas

Nuestra primera autoridad civil ha recibido esta mañana las siguientes visitas:

Doña Sofía Fuentes; arquitecto de construcciones escolares; alcalde, cura económico, médico y concejales de Montuenga; don Melitón Gozalo; don Andrés Pérez; doña Carmen Mondorejo; concejales de Castroserriera; comandante de Transmisiones; doña Pilar Carrasco; comisión de la Juventud de Acción Católica; inspectora de 1.ª Enseñanza; doña Lucrecia Martín; doña Aurora Asegurado; don Clodoaldo Sánchez; director del Dispensario Antituberculoso y señor marqués de Lozoya.

¿Para que mentir?

Berlín.—El «Deutsche Allgemeine Zeitung», al comentar el libro «Pourquoi mentir», que trata de la ayuda francesa a la España roja, insiste en que las cifras que menciona su autor Héricourt no dan sino una vaga idea de la intervención francosoviética, porque se refieren solamente al material conquistado por las tropas nacionales, reunido en quince parques.

Con destino al Aguinaldo del pobre

Suma anterior, 4.557,90 pesetas.

Don Bienvenido Alonso, 10 pesetas; don César Zubiaur, 5; don Victorio Marinas, 1; Ayuntamiento de Ortigosa de Pestaño, 5; almacenes de Ridruejo, 25; don Francisco Velasco, 2; excelentísima Diputación provincial, 246,85; don Evaristo Barreiro, 5; don Fermín Vicente, 2; don diez los datos aportados.

Suma anterior, 12.666,45 pesetas.

Nava de la Asunción, 624,25 pesetas; Paradinas, 119,80; Nieva, 234,90; Melque de Cercos, 195,05; Ortigosa del Monte, 54,25; Santo Domingo de Pirón, 30,25; Aldeanueva del Codonal, 122,65; Palazuelos, 143,30; Trescasas, 31,65; Valvieja, 52,65; Bercial, 177,55; Sangarcía, 388,35; Cantalejo, 1.228,80; Rapariego, 182,95; Torrecaballeros, 50,95; Condado de Castilnovo, 86,80; Miguellán, 231,20; Escobar de Polendos, 77,90; Uruñías, 72,35; Linares del Arroyo, 82,70; Barbolla, 135,80; Castillejo de Mesleón, 35,05; Sotillo, 51,70; Perorrubio, 63,45; Yanguas de Eresma, 159,95; Santiuste de Pedraza, 43; Aldeanueva de la Serrezuela, 33,55; Sambol, 289,95; Cerezo de Arriba, 72,95; Ribota, 54,75; Juarros de Riomoros, 46,10; Martín Miguel, 106,40; Garcillán, 129,35; Pinarejos, 150,65; Hontoria, 222,75; Revenga, 114; Torreiglesias, 81,40; Montejo de Arévalo, 348; Tolocirio, 67; Hontanares de Eresma, 74,65; Valtiendas, 115,55; Cuevas de Provanco, 99,75; Chañe, 169,05; Arroyo de Cuéllar, 132,10; Fuentesauco de Fuentidueña, 233,70; Ayuntamiento, Comunidad y vecinos de Coca, 6,626; Carbonero de Ahusín, 99,65; Añe, 110,90; Villagonzalo de Coca, 62,60; Ciruelos de Coca, 110,05; Aguilafuente, 1.301,50; Sacramenia, 210; Fuentidueña, 65; Aldeanueva del Monte, 26; Monterrubio, 99,55; Veganzones, 135,65; Torrecilla del Pinar, 120,15; La Losa, 295,85; Navas de San Antonio, 157,55; Vegarria, 69,15; Fuentes de Cuéllar, 52,90; Cerezo de Abajo, 160,25; Valseca, 366,35; Fuentepiñel, 115; El Negrodo, 18,50; Torre Val de San Pedro, 82,45; La Salceda, 30; Orejana, 30,15; Pelayos del Arroyo, 42,80; Santiuste de San Juan Bautista, 544,65; Hontalbilla, 290,35; Bernardos, 810,90; Santa María de Nieva, 1.011,70; Fuentemillanos, 135; Fuentemizarra, 30,85; Valdeavarnés, 28,35; Navalmanzano, 243; Fuente el Olmo de Iscar, 111,15; Adrados, 144,50; Frumales, 194,05; Moraleja de Cuéllar, 85,80; Siguero, 52,45; Serracín, 42; Zamarramala, 245,25; Zarzuela del Monte, 92,55; Lastras de Cuéllar, 361,40; Perosillo, 78,30; Santa María de Rianza, 77,75; Escarabajosa de Cabezas, 188,70; Tabanera la Luenga, 93,50; Riofrío de Rianza, 24,75; Rianza, 680,85; Carrascal del Río, 51,40; Lastras del Pozo, 109,85; Valluela de Sepúlveda, 27,15; Turégano, 1.013,70; San Ildefonso, 3.110,35; Segovia, 20.519,45; Ayllón, 315,70; Valdeprados, 116,35; Membibre de la Hoz, 37,75; Martín Muñoz de las Posadas, 108,10; Muñopedro, 307,30; Sotosalbos, 139; Languilla, 159,30; Los Huertos, 66,70; Sepúlveda, 1.221 y un décimo de lotería de 25 pesetas del sorteo de Zaragoza del 22 del actual; Collado Hermoso, 64,85; Cuéllar, 3.435,20; Marzuela, 174,70; Dehesa de Cuéllar, 60,30; Tabladillo, 46,35; Ituro y Lama, 66,70.

TEATRO CERVANTES

PARA MAÑANA, DÍA 18

en las secciones de siete y cuarto y diez y media de la noche

se proyectará un completo en dos partes

Quien lleva los pantalones (Cómica)

Y la divertida película de la FOX

EL TUNANTE

NOTA.—Mañana, a las tres y media de la tarde, se despacharán las localidades de la gran superproducción española La verbena de la Paloma.

Advertisement for Bayer Aspirin. It features the Bayer logo and text: 'Un producto Bayer', 'la garantía de una poderosa eficacia y una excelente tolerancia', 'Una estrecha colaboración y un continuo intercambio de ideas entre los Laboratorios científicos, los departamentos fabriles y la sección central de ventas de la tan armoniosamente organizada empresa Bayer', 'También la Aspirina es un producto Bayer, es decir, su eficacia, en toda clase de enfermedades por enfriamiento y dolores reumáticos, es realmente extraordinario, sin que ocasione trastornos secundarios desagradables de ninguna clase, aun con su uso prolongado', 'EL PRODUCTO DE FAMA MUNDIAL'.

EN EL AYUNTAMIENTO

Una sesión con asuntos de trámite

Anteayer, miércoles, en primera convocatoria, celebró sesión ordinaria la Corporación municipal. Presidió el alcalde señor Reguera y asistieron los concejales señores Sáez, Pulido, Martín y Gómez, Bagnés, Gutiérrez, Pérez Barahona, Tablado, Matrínez de Pisón, Gasso y Zubiaur.

Derribo de una casa

Se da lectura a un informe del señor arquitecto municipal señalando la necesidad urgente de proceder al derribo de una casa en la calle de la Plata, por estar en estado ruinoso. Se acuerda proponer al dueño de la finca en cuestión que proceda a su derribo.

Comunicaciones

Se da lectura a un telegrama enviado por S. E. el Generalísimo a la Corporación municipal para agradecer la felicitación que éste le dirigió con motivo de su cumpleaños.

También se da lectura a un oficio del Ayuntamiento de Puerto Real testimoniando la gratitud de aquella Corporación por las atenciones que se tuvieron con sus representantes en el homenaje al general Varela.

Perpetuidad de un nicho

Don Vidal Sánchez solicita la perpetuidad de un nicho en el Cementerio del Santo Angel de la Guarda, y se accede a la petición, previo el pago del cánón de rigor.

Excedencia

El vigilante de Arbitrios don José Moreno solicita la excedencia por un año, y previos los informes reglamentarios, se accede a la petición.

Ruegos y preguntas

El señor Tablado pide que se roten las calles que se han abierto frente a la estación del ferrocarril. El alcalde dice que dichas calles son de propiedad particular, pero que verá la manera de complacer al concejal citado.

—El señor Zubiaur se interesa por el informe del geólogo que visitó las murallas.

Sentimiento

A propuesta del señor alcalde se acuerda que conste en acta el sentimiento de la Corporación municipal por el fallecimiento de don José Bermejo Mayoral, que era el resinero más antiguo de la Comunidad y Tierra de Segovia.

Estado de fondos

Termina la sesión con la lectura del estado de fondos, que acusa una existencia de 51.307,66 pesetas.

Suscripción para el "Aguiñaldo del Combatiente"

Suma anterior, 16.860,75 pesetas. Don Jesualdo González y señora, 5 pesetas; don Antonio Arevalillo, 1; don Domingo Izquierdo, 1; don Salustiano Llorente, 5; señora viuda de Francisco Gil, 10; señorita Amalia Holgueras, 1; don Luis Saúco, 3; don Esteban Llorente, 1; doña Trinidad Gutiérrez, 1; don Ramón Márquez, 2,50; don Manuel Hernández, 2; Auto Garsouta, 50; don Casimiro Muñoz, 5; don Pedro del Barrio, 2; doña Lorenza de Santos, 2; don Rogelio Martín Moreno, 5; don Mariano Rangil, 25; don Alberto Gallego, 5; doña Dolores Herrera, viuda de Garzón, 5; doña Romana Izquierdo, viuda de Herrero, 5; don Cristino Ortiz, 2; Banco Español de Crédito, 500; Viva España, D. F., 1; don Blas Alambillaga Tabanera, 2; don Mariano Alambillaga Tabanera, 2; don Lncio Martín Herrero, 3; don Florentino Martín Marugán, 5; don Gerardo González, 2; don Vicente Gómez Sanz, 10; señor jefe del Archivo municipal, 0,50; don Salustiano de Miguel Sanz, 0,50; don Eusebio Larrosa, 2; doña Bonifacia Gómez, 1; don Gregorio Regales, 1; señores de Huber, 5; don Teófilo Ayuso, 5; don Simón Gómez del Barrio, 3; doña Laureana del Barrio, 2; don Eugenio

de Lucas, 3; doña Josefa Santiago, 1,50; don Eugenio Ciprés de Lucas, 0,50; don Francisco Sierra, 4; don Santiago del Barrio, 4; don Fernando Berrocal, 1; don Valentín López y señora, 2; doña Francisca García, 1; don José Delgado Juan, 10; don Felipe San Isidro, 1; don Pedro San Isidro, 2; don Aurelio Gil y señora, 10; doña Prima Velasco, 5; doña Arsenia Enrique, 1; doña Martina Yagüe, 1; don Antonio Sanz Gilsanz, 250; don Julio Montalbán, 25; don Epifanio Barrero, 3; don Pedro Atienza, 2; don Santiago Bravo, 2; doña María Llorente, 3; excelentísimo señor obispo de la Diócesis, 100; don Aurelio del Pino, 15; don Emilio Sánchez, 1; don Mariano Fadrique, 1; don Antonio Velasco, 1; don Miguel de la Torre e Ybarra, ingeniero de Montes, 15; don Luis Calle, 0,50; don Antonio Moga, 0,50; doña Laura de la Torre, 1; don Felipe Martín Madrugal, 5; don Daniel Pascual, 2; don Luis Sánchez Aguirre, 10; don Narciso Nart, 5; doña Baldomera González, 2; doña Jesusa González, 2; don Evaristo Vaquero, 2; don Cipriano López, 1; don Miguel de Andrés, 3; don Arturo Merino, 2; don Claudio Hernández, 10; don Joaquín Alcalde, 25; don Angel Soteras, 5; don Emi-

lio Soteras, 5; don Jaime Ibarra, 2; Maestra y niñas del colegio de El Salvador, 7,20; don Antonio de Andrés, 2; ¡Viva Franco!, 5; don Casto Martín, 1; don Víctor Matesanz, 5; don Jesús Horcajo, 5; doña Felisa de la Fuente, 2; doña Matilde Sánchez, 1; don Antolín Arévalo, 10; don Luis García, 3; puesto de Carabineros de Segovia, 5,50; doña Teresa Villar, 1; don Jesús Unturbe, 10; don Tirso Unturbe, 10; don Francisco López Cordero, 5; colegio del Santo Cristo del Mercado, 16; don Benito Vega, 5; don Juan Ribada, 1; don Inocencio Santos Barata y señora, 5; don Mariano Izquierdo y señora, 3; doña Micaela Casas, viuda de Duque, 3; don Joaquín Arenzana, 5; don Gregorio Robledano, 1; doña Beatriz Velasco, 1; don Felipe Sanz, 15; don Feliciano Palomares, 5; don Tomás Lezcano, 5; don Alejandro Herrero, 1; doña Teófila López Garcianchiz, 2; don Manuel Serna Gómez, 2; don José Martín Gutiérrez, 10; señora viuda de Saturnino Higuera y familia, 5; don Victoriano García Barroso, 5; don Fernando Jorge, 2; don Eusebio Provencio y señora, 25; señor conde de Basoco, 25; don Gregorio Merino, 2; don Francisco Redondo, de Madrid, 5; don Pedro Pérez Puebla, 5; don Aniceto Manso, 5; don Bonifacio Santiago, 2; doña Antonia Huerta Calopa, 5; una española, 5; A. M. S., 5; don José Mateos, 1; don Hipólito Marazuela, 1; señorita María Fuencisla Marazuela, 1; señorita Patrocino Marazuela, 1; don Bernardino Ríos, 2; don Valentín Gómez, 2; don Juan Álvarez Gómez y señora, 3; don José González Martín, 1; doña María Paz Ruiz, viuda de Pola, 15; doña María Teresa Llovet de Gordillo, 10; señorita María Paz Romero, 5; doña Obedulia Aparicio de Romero, 5; señorita Pilar Romero, 5; doña Francisca Rodríguez, sirvienta, 1; don Mariano Garcillán, 1; don Gregorio Postigo, 3; doña Soterraña Martín, 2; don Eustasio Sanz, 5; don Santiago Barroso, 5; Hotel Fornos, 25; don Julio Peñas, 25; don Eduardo Méndez, 25; doña Pilar Fernández, viuda de Castillo, 3; doña Paca Fernández, viuda de Armengol, 5; don Cipriano Maroto, 2; don José Morado, 5; don Frutos García, 15; don Juan Sáez, 2; don Mariano Rodríguez, 2; don Julián Martín Moreno, 2; don Juan de Vera, 5; Jabones «Eresman», 25; Banco de España, 500; don Julián Duque, Bar Columba, 25; don Angel Jurjo, 2; doña Carmen Garrido, 1; don Víctor Julio Gilarranz, 2; don Cirilo Herranz Bernal y señora, 5; don Ricardo Sampedro González, 2; don Luis F. Borreguero Gallego, 2; peluquería «El Acueducto», 2,50; doña María Elisa Molina, 5; don Sebastián Mazarías Liras, 10; don Aurelio Ibarro, 5; don Felipe Ibarro, 5; don Leovigildo Martínez, 5; don Enrique Hermana, 2; don Miguel Ro-

dríguez, 5; don Raimundo Cabana, 1; Junta local de Ganaderos, 25; don José Muñoz Herrero, 5; doña Florentina Delgado, 1; don Doroteo Martín, 1; niña Asunción Ceba Delgado, 0,50; don Martín Boga y señora, 5; don Félix del Barrio, 1; excelentísima Diputación provincial, 987,75; doctor González Bueno, 100; señora viuda de Hernández, 1; don Dionisio Hernanz, 1; don Luis García Yuste, 2,50; don Fernando Escorial, 10; don Simeón de la Cruz, 3; don Cayo Dimas, 0,50; don Tomás Parada, 5; don Gregorio Delgado, 2,50; don Emilio Elías, 5; don Hipólito Martínez, 3; «La Tropical», 5; don Francisco Martín Marcos, 10; don Isidro Esteban, 5; don Leopoldo Terrallón, 5; empleados de la Delegación de Hacienda, según relación, 196; doña Salustiana Duque, 1,25; don José Heras y señora, 5; don Manuel García Bermejo, 15.

Suma total, 20.519,45 pesetas.

Relación que se inscriba de los empleados de la Delegación de Hacienda

Don Juan González Palomino, 40; pesetas; don Eduardo Navarro, 5; don Pablo Carabias Méndez, 5; don Enrique Angulo, 0,50; don Pablo Bellido, 1; don Gabriel Marinas, 1; don Francisco Bernabé Cernuda, 40; don Julián González Calvo, 10; don Vicente Paúl Sanfederico, 2; señorita Sofía Murillas, 1; doña María Fernández Gausi, 1; señorita Paquita Anadón, 1; señorita Esperanza González, 2; señorita Bienvenida Martín, 2; señorita María Huerta, 2; señorita Aurora Merino, 2; señorita Rosario Sebastián, 2; señorita Vicenta Valverde, 3; doña Manuela Matesanz, 2; doña Gloria Campo, 1; doña Escolástica Poves, 2; don Félix Aguirre, 10; don Augusto López Bueso, 5; don Francisco Sepúlveda, 2; don José Rodríguez Miranda, 1; don José María López Atalaya, 5; don José Piñero, 5; don Félix Lucía, 1; don José Nogués, 5; don Juan Vidal, 2; don Justo Maeso, 2; don Andrés Durán, 2; don Manuel Ortiz, 5; don Manuel Avello, 2; don Juan Marín, 5; don Luis Fuentes, 1; don Francisco Sánchez 2; señorita Engracia Hernán, 2; señorita Isabel Merino, 2; señorita Vicenta Hernán, 2; señorita Pilar García, 0,50; señorita Presentación Cuartero, 2; doña Julia Polo, 3; don Federico Alonso, 0,50; don Valentín Blanco, 0,50; don Fausto Olmos, 1; don Saturnino Colmenarejo, 2.

Total, 196 pesetas.

Donativos en especie

Don Manuel M. de Pisón y Nebot, cinco botellas de licores diversos; don Manuel Ferrer Rocafort, dos botes de aceitunas; señora de Sánchez Gutiérrez y hermana, un jersey, unos guantes, un pasamontañas y seis cajetillas de tabaco; Bar Negroso, siete botellas de champán; doña Josefa Aznar, una libra de chocolate, dos botes de mermelada, un paquete de galletas y medio kilo de higos; Bar Columbra, doce botellas de vinos y licores diversos; alcalde de Escalona, dos botellas de cognac; Escuela dominical de Navas de Oro, diecisiete jerseys, tres pares de calcetines y cuatro pasamontañas.

El Papa procede, en el Consistorio, a la investidura de los nuevos cardenales

Roma.—El Papa Pío XI procedió ayer tarde, en el Consistorio, a la investidura de los nuevos cardenales. El cardenal Piazza, cardenal de Venecia, que es el más joven de los recién nombrados, dirigió, en nombre de todos ellos, unas palabras de gratitud al Papa, quien, en su contestación, se dirigió a cada uno de ellos, ensalzando, sobre todo, los méritos del cardenal Pizzardo su colaborador infatigable y al cardenal Pellegrinetti, con el cual convivió en Varsovia en circunstancias muy difíciles.

SEGOVIA RELIGIOSO

En Santo Domingo el Real

En la iglesia de las Madres Dominicas, de esta ciudad, darán principio unos santos ejercicios espirituales mañana sábado, 18 del mes, y terminarán el sábado de la próxima semana, que es el 24, vísperas de Navidad.

A estos santos ejercicios quedan invitadas todas las señoras en general y muy en especial las de la Venerable Orden Tercera, las del Rosario Perpetuo y las del Amor Misericordioso.

Los ejercicios serán dos todos los días. El primero, a las once de la mañana, y el segundo, a las cinco de la tarde.

En El Salvador

El día 16 empezó en esta iglesia, a las cinco de la tarde, el piadoso ejercicio de las Jornadas de la Virgen y San José de Nazaret a Belén, con los siguientes cultos: Santo rosario, ejercicio y cánticos a la Sagrada Familia, asistiendo a estos solemnes cultos una numerosa concurrencia de fieles.

LA MUTUALIDAD INDUSTRIAL Y MERCANTIL DE SEGOVIA Y SU PROVINCIA

Tiene centralizado el servicio de asistencia a los lesionados en Segovia en la Clínica de Accidentes del Trabajo (San Francisco, número 23), en la que cuenta con todos los medios exigidos por la moderna traumatología y con una organización perfeccionada, recibe los casos graves a raíz de producirse y obtiene éxitos para orgullo de nuestro Servicio y gratitud de los obreros lesionados. Domicilio social: Juan Bravo, 24. Teléfono 268

Sidra champanada "Princesa de Asturias"

La mejor del mundo. El 15 del corriente la casa Anís Castellana recibirá un camión con cajas de esta riquísima sidra. Apresúrese a efectuar sus pedidos [toda vez que es reducido el número de botellas que se reciben]

MAESTROS: ENSEÑAD A LOS NIÑOS A SER SOLDADOS DE ESPAÑA. ELLOS PUEDEN SERVIRLA RECOGIENDO CHATARRA PARA LAS NECESIDADES DE LA GUERRA. ESPAÑA LA NECESITA. FRANCO LA PIDE.

Asociación Patronal de Comercio e Industria de Segovia y su provincia. Interesante. Se pone en conocimiento de todos los asociados de esta Patronal, interesados en el servicio de DETASAS Y RECLAMACIONES AL FERROCARRIL, así como la revisión de recibos de portes, informes sobre tarifas de transportes, etc., etc., pueden utilizar estos servicios en nuestras oficinas de Juan Bravo, 24, principal.

Saludo a Franco: Arriba España. El presidente, Ignacio García.

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Segovia. Anuncio. A fines de cumplimentar con la máxima urgencia órdenes de la Junta provincial de Abastos, se encarece a los cosecheros, almacenistas, fabricantes, vendedores, ganaderos, comisionistas, etc., de Segovia y su provincia, faciliten a esta Cámara, en plazo máximo de ocho días, a partir de esta fecha, relación de las existencias que tengan de los artículos que a continuación se expresan: Aceite corriente; idem fino; azúcar molida; idem cuadrado; arroz; alubias blancas; idem de color; aguadiente; alcohol de vino; bacalao; bujías; café; cebollas pequeñas; carbuco; conservas de pescado; idem vegetales; idem alimenticias; idem dulce; chocolate; chorizos; frutas secas; garbanzos; galletas; harina panificable; huevos; jabón común; jamón; lentejas; leche condensada; idem en polvo; patatas; pimentón; pasta para sopa; queso; sal gruesa; idem molida; idem fina; tocino; vino común; idem generoso; vinagre.

Ganado. De cerda; cabrio; lanar; vacuno.

Pienso. Alfalfa seca; algarrobas; cebada; centeno; guisantes; yeros; muelas; paja para pienso; paja larga; productos de la molinera; trigo.

Carbones. Antracita; hulla; vegetal.

Espera confiadamente esta Cámara que los interesados cumplirán con toda puntualidad el encargo que se les hace en bien del servicio público y en ejecución de las órdenes emanadas de la superioridad.

Segovia, 15 de Diciembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El secretario, Fernando Rivas.—V.º B.º: El presidente, Rufino Cano de Rueda.

Casa Velasco

La más surtida en perfumería. Compre nuestras colonias y extractos a granel. Isabel la Católica, 2. Tel. 260

Donativo al Comedor

Han ingresado en la Tesorería del Comedor de Caridad la cantidad de cincuenta pesetas, donadas por don Marcelo Negre en memoria de su difunta esposa (q. e. p. d.)

Reparación y limpieza de toda clase de máquinas de escribir. CARLOS LOPEZ. Santa Eulalia, 9. TELEFONO 365

Anuncios breves

Tencas cachorras. Compraría tres o cuatro mil, para cebar charcos. Dirigir ofertas y condiciones, a Plácido Pescador, en Muñopedro.

Vendo macho romo, ocho a nueve años, cuatro a seis dedos sobre la cuerda. Tratar, Benita López, Aldea Real.

Alquilo alcoba ventilada, económica, a matrimonio sin hijos o señor, solo dormir. San Frutos, 1 (bar).

Se anuncia la saca de conejos del monte de Herreros, para tratar, en esta Administración.

Vendo dos nogales gruesos. Para tratar, con Hilario Herranz, en Mozocillo.

Se desea comprar aparato de sierra de cinta con carro o galera y motor eléctrico de 15 a 20 caballos. Ofertas y características a Guillermo Gómez Aparicio, San Clemente, 3 y 5, Segovia.

Vendo dos casas en la calle Santia go, números 8 y 10. Para tratar, José Zorrilla, 140, Casilda de Frutos.

Vendo vaca mestiza, recién parida tercer parto; da diez a once azumbres. Para tratar, Rita Requero, Santo Domingo de Pirón.

Ama de cría se necesita. Diríjase a Valeriano Antón, en Anaya.

Se vende un perro carea. Para tratar, con Angel Garcimartín, en Sangareia.

Pastos arriándose los del Carrascal (Los Huertos), prados y barbechos, para ganado lanar; cupo hasta setecientas cabezas. Tratar, en La Lora, Clemente Muñoz.

Vendo vaca suiza, recién parida del segundo, buen tamaño. Tratar, en Fuentesmilanos, con Venancio Yagüe.

Vendo vaca suiza, abogada al segundo parto, abundante producción. Para tratar, con Juan Pinillos, en La Cuesta.

Banco Español de Crédito. Capital 100.000.000 de pesetas

Con el fin de evitar molestias y gastos a los modestos labradores, esta Entidad ha establecido servicios en RIAZA, AYLLON, CAMPO DE SAN PEDRO, SEPULVEDA, CANTALEJO, TURREGANO, SANTA MARIA DE NIEVA y VILLACASTIN para efectuar el pago de los libramientos expedidos por el SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

Efectúa toda clase de operaciones de Banca

Table with 2 columns: Operation type and rate. Cuentas a la vista: 1 1/4 por 100. Caja de Ahorros: 2 1/2 » 100. Consignaciones a un año: 3 1/2 » 100.

SEGOVIA: Plaza Mayor, número 19. CUELLAR: Plaza de San Francisco, número 2

ASOCIACION DE SEGUROS MUTUOS CONTRA EL PEDRISCO DE LA PROVINCIA DE SEGOVIA CONVOCATORIA

Se invita por la presente a todas las Juntas locales, socios y labradores en general, a la Asamblea general ordinaria, que el día 23 de los corrientes se celebrará en el Salón de actos de la Cámara del Comercio e Industria (Juan Bravo, 7 y 9), a las once en primera convocatoria y a las once y media en segunda.

Orden del día

- 1.º Lectura y aprobación del acta anterior. 2.º Número de socios y capital asegurado en el presente año. 3.º Pueblos e individuos damnificados por el pedrisco. 4.º Mutualistas que llegan a cobrar los daños habidos. 5.º Capital a contribuir y cuotas recaudadas. 6.º Abono a las Juntas locales en cheques de Banco de las cantidades a cobrar por sus socios. 7.º Abono de dietas y gastos a los peritos tasadores y vocales fiscalizadores. 8.º Ruegos y preguntas.

La Junta Directiva Provincial.

Advertisement for Frixal liniment. Text: Golpes Reumatismo Cansancio muscular. BAYER. Frixal el nuevo linimento español. Image of a man and woman.